Wojewaddzki Osrodek Metodyczny | Liceum Ogodlnoksztatcace
w Gorzowie Wlkp. w Gorzowie Wilkp.

Niuton nie pyton
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Czeéé Il

Podobnie jak w ubieglym roku, pyton znalazt drewniany klocek o nieznanej gestosci.
Ile ona wynosi — oto jest pytonie.

Zadanie

W zestawie otrzymaliscie jednorodny drewniany klocek, ciezarki o znanej masie (50 g kazdy),
dwa patyczki, stomke, ni¢ i linijke z podziatkg milimetrowa.

Korzystajac z przekazanych Wam materiatéw, zaplanujcie i wykonajcie doswiadczenie majgce
na celu wyznaczenie gestosci klocka. Postarajcie sie, aby wynik korAcowy byt jak
najdoktadniejszy.

Obliczenia i wyniki przedstawcie na karcie pracy.

1.

Wykonajcie rysunek/szkic zestawu wykorzystanego do pomiaréw. Zachowujac proporcje,
narysujcie sity dziatajgce w zbudowanym uktadzie. Oznaczcie je i nazwijcie.




2. Opiszcie sposéb/metode obliczenia szukanej wielkosci, zapiszcie wyniki pomiaréw i obliczcie ja.

Odpowiedz: Gestos¢ klocka wynosi —..................... ga/cm’, czyli e kg/m’.

3. Jakie urzadzenie, niezbedne do wyznaczenia gestosci klocka w tym doswiadczeniu,
zbudowaliscie? Nazwijcie je.

4. Wymiencie dwie rézne przyczyny niedoktadnosci wyniku koricowego doswiadczenia.

5. Podajcie nazwy trzech dowolnych réznych maszyn prostych i przyktady ich wykorzystania.




